



12 июня – День России

12 июня 1990 года первым Съездом народных депутатов РСФСР была принята Декларация о государственном суверенитете РСФСР в которой было провозглашено главенство Конституции России и её законов. А ровно через год, именно 12 июня помимо «независимости» Россия обрела и первого Президента – на первых в истории страны всенародных открытых выборах одержал победу Борис Ельцин. Именно он в 1994 году придал 12 июня государственное значение.

Этот праздничный день несколько лет назывался сложно и непонятно – День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. Поэтому многие жители для простоты именовали его «Днём независимости». К слову, и сейчас россияне, перемешав два названия старое «День независимости» и новое «День России» часто именуют праздник «Днём независимости России», ничуть не сомневаясь, что так оно и есть.

Несколько неуклюже выглядели первые попытки создать концепцию главного государственного праздника. Мало кто понимал его суть, и много лет для большинства жителей 12 июня был просто дополнительным выходным днём, поводом куда-то поехать или поработать на грядках в режиме нон-стоп. В некоторых городах и населённых пунктах проводились массовые гуляния, но без особого размаха. Новое название праздник получил 1 февраля 2002 года, когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса РФ, о котором президент Владимир Путин сказал: «С этого документа начался отсчёт нашей новой

истории. Истории демократического государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона. А его главный смысл – это успех, достаток и благополучие граждан».

Современный День России – это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Он всё более приобретает патриотические черты и становится символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. В этот день по всей стране проходит множество торжественных и праздничных мероприятий, концерты и митинги, в Кремле президент вручает Государственные премии РФ. Существует также традиция ношения лент с символикой государственного флага России. Кроме того, 12 июня отмечается День города в Ижевске, Кемерово, Красноярске, Нижнем Новгороде, Пензе, Перми, Севастополе, Сургуте, Тамбове, Ульяновске, Уфе, Ханты-Мансийске и во многих других.

О самобытности нашей страны талантливо писал ещё поэт Фёдор Тютчев: «Умом Россию не понять,

аршином общим не измерить...». И кажется, с тех пор ничего не изменилось. Или всё-таки мы стали другие? О том, что такое Россия в их понимании, рассказали наши земляки и гости района в нашем небольшом соцопросе:

**Татьяна Буркалина, предприниматель:** «Для меня Россия – это Родина, дом, край, где живёт моя семья. Это русская культура и родные берёзы. Здесь жили наши предки, живём мы и будем жить наши дети и внуки. И пусть мы отстаем в чём-то от других стран, проблем у нас немало, но хочется видеть нас великой державой и для этого у неё есть всё. Ведь это страна с большим великолюбивым сердцем, а потому она всегда всем протягивает руку помощи, даже когда в неё плюют, как это происходит сейчас. Это великая страна, которой гордятся её жители и которую всегда опасались недруги. Чтобы о ней не говорили извне, она остаётся самой сильной и объединённой державой на Земле. Какие только враги не нападали на страну, но она выстояла и не сломалась.

**Кирилл Тимофеев, ученик 4 класса:** «Россия – очень большая страна, в которой живут разные люди. В ней много настоящих героев. Например, именно наш человек впервые полетел в космос. У нас много поводов для гордости – великие писатели и учёные, о которых знает весь мир, Победа в Великой Отечественной войне в 1945 году, незабываемая Олимпиада в Сочи. Я горжусь, что мои родные, близкие, соседи и друзья живут в такой великой стране».

**Валентина Сорока, пенсионерка из Полярных:** «Россию я очень люблю, эпитеты «великая» и «прекрасная» – для меня не просто слова. Мой муж военный, поэтому я видела разные уголки нашей страны в разные годы. В последнее время радует, что мы снова движемся

**Татьяна СОЛОВЬЁВА.**

или поставленные задачи, в очередной раз доказав свой профессионализм и умение хозяйствовать.

Сейчас у вас наступает не менее напряжённая пора ухода за посевами и заготовки кормов, но и, конечно, необходимо своевременно подготовить технику к уборке урожая. Работая на родной земле, вы не забываете о культуре земледелия, содержите в порядке полевые дороги, обочины полей и своевременно проводите побелку столбов. Уверен, что вы как всегда с честью справитесь со всем циклом сельскохозяйственных работ и наш район сохранит за собой славу одного из лидеров агропромышленного комплекса Тюменской области.

Благодарю вас, уважаемые полеводы, за добросовестный труд во благо нашего района. Именно вы создаёте продовольственную безопасность региона. Желаю вам дальнейших успехов и высоких производственных показателей, благоприятной погоды и хорошего урожая, новых достижений и экономической стабильности. Крепкого здоровья вам и вашим семьям, благополучия и достатка в домах.

**Леонид САУКОВ, глава района.**

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА!

Поздравляю вас с успешным завершением посевной кампании. 9 июня сельхозпредприятия района, одними из первых в области завершили яровой сев. Ранние осенние заморозки привели к дополнительным работам по подготовке почвы. Внесли свои корректизы и затянувшаяся весна, и обильное выпадение осадков в первой декаде мая. Но, тем не менее, все культуры были посажены в лучшие агротехнические сроки. Что стало возможным благодаря качественной подготовке к весенне-полевым работам, тщательному планированию, применению в полеводстве современных технологий и созданию благоприятных условий для трудовых коллективов.

В этом году площадь посевов яровых культур заняла 82 388 гектаров, пшеницей занято 27 517. Кроме того, посажено более 2 000 гектаров картофеля и 305 гектаров овощей. Посевы рапса увеличены до 20 000 гектаров. Полевые работы в хозяйствах района проведены на высоком организационном уровне с соблюдением всех технологических приёмов агротехники. В большинстве сельхозпредприятий работы проводились круглогодично. Уважаемые труженики полей, вы достойно выпол-

## ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Примите искренние поздравления с Днём России! Этот праздник объединяет всех, кто считает себя патриотом Отчизны, кто любит нашу страну и гордится ею, кто готов отстаивать интересы Родины, плодотворным трудом укреплять её могущество.

Сегодня все мы как никогда остро ощущаем необходимость нашего единства. Тюменцы, как и все россияне, чувствуют общую ответственность за судьбу нашего Отечества.

За последние годы мы многого достигли в развитии экономики и социальной сферы страны, повышении благосостояния её жителей. Уверен, нам хватит сил и энергии, чтобы сделать Россию процветающей и крепкой державой.

Желаю вам доброго здоровья, мира и благополучия!

**Владимир ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области.

\*\*\*

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Примите искренние поздравления с главным государственным праздником, являющимся символом свободы и независимости страны, – Днём России!

Это один из немногих праздников, в котором нет разделения по гендерному или профессиональному признаку, когда мы все – представители разных поколений и жители разных регионов, славим многовековую историю и великое наследие своей страны.

Мы живём в сильной и преуспевающей державе и гордимся её богатой природой, великими победами, славными традициями, опытом преодоления трудностей и сложных этапов развития!

Упоровскому району многоного удалось достичь за последние годы, и в этом – частица души и труда каждого его жителя. От нашей деятельности, инициативы и гражданской ответственности зависит настоящее и будущее и нашей малой родины, и всей страны.

Сейчас мы вместе со всей страной переживаем масштабные изменения многих сфер: переходит на инновации экономика, развиваются образование, здравоохранение, культура и наука, малый бизнес.

Уважаемые земляки, спасибо вам за любовь к родному краю, за бережное отношение к его истории, за достойный вклад в социально-экономическое развитие территории. Примите пожелания счастья, мира и благополучия, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне! Пусть всем вам сопутствует успех во имя добра и согласия!

**Леонид САУКОВ, глава района.**  
\*\*\*

## ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с государственным праздником, с Днём России!

Этот день в российской истории является датой отсчёта становления российской государственности, формирования демократического общества, в котором каждая нация и народность, каждый гражданин видят себя неотъемлемой его частью. Каждый из нас мечтает видеть свою страну сильной и независимой державой, поэтому наши дела, старания и усилия должны быть результативными, направленными на эффективное социально-экономическое развитие России и благополучие её жителей. Сегодня, благодаря политике правительства России, правительства Тюменской области, партии «Единая Россия», мы с уверенностью можем смотреть в будущее нашей страны, которое складывается сегодня сознательности каждого из нас, нашей гражданской позиции.

В этот день хочу пожелать вам крепкого сибирского здоровья, достатка и благополучия семьям, уверенности в собственных силах и веры в нашу страну!

**Владимир ЗАВЬЯЛОВ,**  
депутат Тюменской областной Думы,  
член фракции «Единая Россия».

16 июня в п. Кизак состоится освящение храма святителя Николая митрополитом Тобольским и Тюменским Димитрием. Также в посёлок прибудет миссионерская экспедиция «Славянский ход» с чудотворными иконами и мощами святых.

Приглашаем всех желающих на совместную молитву. Начало богослужения в 9.00. Во время освящения пройдёт Крестный ход вокруг храма, по окончании – концерт.

## Зерном отборным засеяна пашня

Отшумела посевная кампания, яровой сев в районе проведён на отличном организационном уровне, семена высоких кондиций размещены на площади 82 388 гектаров с хорошим качеством. Минеральные удобрения внесены на площади 79 392 гектара.

Первыми в районе весенние полевые работы завершили хлеборобы общества с ограниченной ответственностью «Зенит». В оптимальные сроки три посевных комплекса хозяйства завершили яровой сев на площади 3 898 гектаров. Качество всех полевых работ высокое, механизаторы приложили немало усилий к тому, чтобы с честью справиться с поставленными задачами, выдержать набранные темпы. Вот поэтому исполнительный директор хозяйства Алексей Хрущков говорит сегодня огромное спасибо всем специалистам, механизаторам занятых в поле, всем водителям, которые трудились на подвозке семян и удобрений, рабочим зернотоков, поварам, которые кормили рабочих вкусными бесплатными обедами и ужинами.

Организованно поработали в поле в свою первую посевную труженики вновь организованного общества с ограниченной ответственностью «А/к Манайский» под руководством Александра Трофимова.

Как всегда слаженно и чётко провели сев механизаторы акционерного общества «Русь». Виталий Бетнев, например, сцепом сеялок марки СЗП-3,6 засеял 1 464 гектара полей, а это больше половины всех посевных площадей хозяйства. Не сразу по объективным причинам вывел в поле свой посевной

комплекс механизатор Анатолий Шумалкин, но и он сумел проделать значительный объём работ, засевя зерновыми культурами 830 гектаров. Слаженно работали на подвозке зерна шофёры Михаил и Василий Игнатовы, на подвозке удобрений Виктор Матвеев. На посадке картофеля старательно трудился механизатор Виталий Корсуков. На колёсном тракторе марки МТЗ-1221 он ежедневно высаживал «второй хлеб» картофельной сажалкой на площади десять гектаров с высоким качеством. Генеральный директор «Руси» Николай Третьяков говорит сегодня большое спасибо за работу на посевной всем, кто в ней участвовал, кто внёс свой заметный вклад в общее дело.

Всё возможное со стороны руководителей и специалистов было сделано для организованного проведения посевной в наших самых крупных зерноводческих хозяйствах – агрофирме «КРиММ», акционерном обществе «Нива-Агро» и сельскохозяйственном производственном кооперативе «Емуртлинский». Чёткие рабочие планы, составленные на посевную, продуманная расстановка людей, рациональное использование каждого погожего часа позволили этим предприятиям, уложиться в самые благоприятные сроки сева. Да здесь иначе и быть не могло, так как возглавляют эти хозяйства заслуженные работники Российской Федерации Геннадий Рязанов, Александр Яковлев и Владимир Кумылин. Они делают все от них зависящее, чтобы каждый гектар давал максимальную отдачу, чтобы предприятия были экономически крепкими, чтобы люди, занятые на производстве, жили в полном достатке.



Сегодня первый шаг на весеннем поле к этому был сделан.

Спасибо тебе, хлебороб, за твой самый благородный и почётный труд на земле!

Однако заботы сельского труженика об урожае на этом не кончаются. С первого дня окончания посевной механизаторы начинают настраивать технику для химической прополки полей, поскольку не всем удалось спровоцировать сорняки и уничтожить их в период полевых работ. Заканчивается ремонт сенокосной техники, готовятся зерноуборочные комбайны. Летний день долгий, но и хлопот у крестьянина сегодня хватает.

Николай ЗЛОБИН.  
Фото автора.

### Праздники

## Лето началось со Сказки

6 июня – Пушкинский день России. А великий Пушкин – это, конечно же, сказки, любимые и знакомые с детства каждому из нас. В них ветер по морю гуляет, царевна оживает, белка песенки поёт, а рыбка дары раздаёт.

Поэтому на площади Упоровского РДК в тот день развернулось настояще «Лукоморье» для детей района. 14 сказочных делегаций из всех поселений явились в районный центр, чтобы празднично открыть летний сезон и продемонстрировать не только свои теоретические знания по пушкинским сказкам, но и практические навыки – ловкость, умения, смекалку, артистизм.

Открылось «Лукоморье» выходом костюмированных детских делегаций – у каждой из них было своё название, девиз, приветствие. Почти половина команд, как говорившись, назывались «Золотыми рыбками», а потому солнечные жёлто-золотые костюмы в тот день преобладали и радовали глаз. Оригинальным названием порадовали юные видоновцы,

назвавшись «Гвидоновцами», всем без исключения запомнился яркий театрализованный выход липихинской команды с их колоритным Петушком золотым Гребешком в поезке.

Приветствуя красных девиц и добрых молодцев – участников мероприятия, заместитель главы района по социальным вопросам Наталья Крикошина, пожелала ребятам отличного летнего отдыха, самых позитивных, креативных и незабываемых впечатлений и максимально полезного времяпровождения.

А затем началось настояще путешествие со множеством приключений. По легенде Учёный кот растерял рукопись гениального поэта, а ребята, получив карты с маршрутами, должны были эту рукопись собрать.



Каждую команду ожидали испытания на «станциях» царя Салтана, в гостях у Золотого Петушка, Русалочки, вещего Олега и многих других.

По всему центру Упорово было расставлено больше десятка пунктов с самыми разнообразными конкурсами. Задача участников состояла в том, чтобы не только правильно и вовремя найти нужную станцию, но и качественно выполнить задание сказочного героя и набрать максимальное



количество баллов. Чего только не приходилось совершать командам – и управлять роботом, и петь в караоке, и ловко закидывать мячики в корзину, и разгадывать загадки, кроссворды, раскрашивать тематические рисунки, вспоминать тексты сказок и даже бинтовать раненого товарища и разгадывать ребус на пожарную тему.

В то же время на летней сцене РДК каждая делегация представляла свою театрализованную визитку, конечно, на сказки Пушкина. Детское творчество оценивали члены жюри, вынося свои вердикты турниру по подготовке этого мероприятия. На высоте оказались и сцена, и стилизованный под Пушкинский слог сценарий, и костюмы всех героев – ведущих Людмилы и Руслана, стражников с скирдами, скоморохов, Учёного кота, и оформление каждой станции, а также необходимые «атрибуты» – маршрутные карты, граммоты и прочие мелочи, без которых Сказка была бы ненастоящей.

Татьяна АНЦИПРОВА.  
Фото автора.



# Чтобы был прекрасен общий дом

Лето, пожалуй, всё же самое красивое и яркое время года. И не потому что зима однолико бела, а осень ассоциируется с распутицей и промозглой сыростью, а потому что именно лето помогает нам увидеть всю прелест окружающего пространства: расцветают палисадники, наряжаются улицы, ожидают и вырастают игровые площадки. Давайте взглянемся повнимательнее, какое наше село сегодня? Не прикрывает ли стыдливо кучи людского хлама и мусора зарослями бурьяна, не огрызается ли щербатыми штакетинами заборов, радует ли взор жителей цветочным разнообразием. В этой статье речь пойдёт о райцентре, и его благоустройстве, поэтому наш разговор мы ведём с главой Упоровского поселения Леонидом КОРМИНЫМ.

— Леонид Евгеньевич, расскажите, что вы предложили выбрать старшего по улицам, на успели уже увидеть, оценить, как мы, упоровцы, выглядим этим летом.

— То, что не хуже, чем прошлым — это точно, даже лучше. Мы регулярно проезжаем по селу, и сразу видно, кто поторопился и ещё в мае, несмотря на сюрпризы погоды, навёл порядок на придомовой территории, а кто и не думает жить в чистоте. Нерадивым или просто нерасторопным хозяевам были выписаны предписания, всего около 200. Отмечу приятный момент — многие исправлялись очень быстро, вечером опустишь «листоочек счастья» в почтовый ящик, утром едешь — и следа от причины его написания нет.

— В начале весны мы опубликовали ваше обращение к жителям с

— Такую хорошую инициативу кто-то ещё поддержал?

— Идею подхватили на другом конце села, на Северной, также выбрали старшего, спланировали ряд мероприятий по благоустройству. Недавно звонили упоровцы, живущие в начале Крупской, тоже выразили желание сообща преобразить свою улицу. На озере возле ХПП, где мы сделали клумбы и поставили скамейку для отдыха, одна неравнодушная женщина из ближайших домов вызвала присматривать за этим уютным уголком, поливать, пропалывать. Так что, есть у наших людей желание жить в красивом, обустроенным с изюминкой и любовью селе.

— А как же дворы много квартирных домов? Быть им красивыми?

— Самый яркий пример, пожалуй, на Проспекте Победы, 5. Не первый год с ранней весны здесь начинается посадка кустарников, декоративных растений, разбиваются застеленные клумбы. Нынче мы обратились к жителям 44-го и 46-го домов на улице Володарского: «Если поставим вам во дворе клумбы, будете цветы садить?». Откликнулись, не сразу решили, кто этим займётся и что именно должно расти, но самоорганизовались. Кстати ещё до этого жильцы 44-го облагородили пустырь, где раньше был кинотеатр. Навозили земли, навели порядок, теперь там грядочки, зелёные посадки. Озеленением занялись и на Булата Янтикова, 54 а. Очень бы хотелось, чтобы жители всех много квартирных домов, даже самых больших, недавно возведённых сумели сплотиться и сделать свой двор гордостью села.

— Вот вы сейчас сказали о пустыре, который в хорошем смысле «прибрали к рукам». А ведь в райцентре немало таких «ничейных» территорий, требующих внимания, как с ними разобрались?

— Их «разобрали». В том смысле, что закре-

пили за организациями и предприятиями. Закрепление таких территорий мы провели два года назад, их расчистили, посадили деревья, но вот продолжают такую работу по благоустройству, увы, не все. Многие не убирают скапливающийся мусор, не скашивают траву. Но есть и те, кто подошёл со всей ответственностью.

Добросовестно следят за порядком на отведённом участке возле моста на ул. Механизаторов ребята из Упоровского общества инвалидов. Не прижившиеся после посадки ёлочки, они заменили, не дают берегу заастасть травой. Молодцы и работники нашей мебельной фабрики, которые и за закреплённой территорией следят, и площадку перед зданием всегда благоустраивают, нынче вот что-то там меняют, какую-то новую задумку реализуют. Не пренебрегают красотой возле своих зданий и культуры, ветстанции, узел связи, редакция, Сбербанк, больница, частные аптеки Хлыновой и Колясникова, ИП Федорцов. В прошлом году на берегу озера на Булата Янтикова наши активные ребята, служившие в ВДВ, посадили аллею, сейчас поливают берёзки, окашивают, чтобы радовали они односельчан шумом резных листвьев.

— Леонид Евгеньевич, вот вы сказали про аллею, а как чувствует себя недавно получивший жизнь Лес Победы?

— Вскоре после акции, когда мы дружно его посадили, будущий Лес Победы огородили, чтобы уберечь от скота. Сейчас школьники из отряда гла-вы красят эту изгородь, молодые сосенки в за-сушливые дни поливают. К сожалению, некоторые из них пожелтели, поэтому осенью обязательно подсадим новые деревца, без внимания и заботы этот лес памяти наших воинов не останется. Неподалёку появится и ещё одна роща возле дома № 54 по улице Сибирской уже подготовили под неё участок, прокультивировали землю, а осенью на



общем субботнике посадим деревья.

— Давайте поговорим и о других так сказать местах общего пользования, я имею ввиду детские площадки, будут ли этим летом новые?

— Конечно, есть те, кто из года в год, несмотря на предписания и даже штрафы, не убирает срезку, мусор, не чинят заборы, но как показывает практика, даже «закоренелые» нарушители правил благоустройства бывают приходом к осознанию того, что выделяться в худшую сторону на фоне соседей, им не хочется. Поэтому где-то наши меры, где-то дружеский укор соседа, где-то просто новый взгляд на самого себя, а результат — село постепенно хорошеет, становится наряднее и радует глаз.

— Давайте поговорим о традиционном конкурсе по благоустройству, после 15 июня вы уже поедете оценивать кандидатов на почётное звание.

— Кроме привычных уже упоровцам номинаций, таких как «дом образцового содержания» и другие, в этом году появились две новые.

Будем выбирать лучшую улицу и лучшую игровую площадку. Итоги подведём на церемонии награждения во время празднования дня села. Поэтому у жителей есть время подготовиться и побороться за призы. О том, что этот конкурс нужен и действительно важен, свидетельствует хотя бы то, что некоторые из тех, кто по праву стал «домом образцового содержания» не спешат вывесить полученную табличку. Спрашиваешь почему, отвечают, что есть ещё над чем поработать, как сделать ещё лучше.

Ирина САРВИНА.

Фото автора.

## Безопасность

# Змеи атакуют жителей Тюменской области

На сегодняшний день в токсикологическом отделении Областной клинической больницы № 1 г. Тюмени находится 8 пациентов, укушенных змеями, а точнее гадюкой. Из них четверо детей, трое из которых в реанимации.

Данное отделение является единственным токсикологическим отделением в Тюменской области, поэтому именно сюда за специализированной медицинской помощью обращаются жители не только Тюмени, но и районов Тюменской области.

За период с мая по начало июня в ОКБ № 1 с отёками после укусов обратилось уже 12 человек. В этом году змеи особенно активны и это связано с высоким уровнем воды в водоёмах и хорошиими, жаркими погодными условиями.

В Тюменской области водится два вида змей — гадюки и их яд очень опасен, а также ужи, которые не ядовиты, но место укуса почти всегда нагнаивается и очень плохо заживает.

У человека, укушенного гадюкой на месте укуса сразу же возникает очень сильная боль, которая спустя несколько часов становится нестерпимой, развивается синюшность и отёк. Особенно опасен яд гадюки для маленьких детей, так как после укуса отёк может распространяться почти на всё тело ребёнка. Укусы гадюки могут иметь смертельные последствия, даже среди взрослых людей.

Основное правило если укусил змей: обработать место укуса дезинфицирующим средством, наложить чистую повязку, а на неё холод (если имеется) и не двигать укушенной конечностью, чтобы предотвратить распространение яда. Ни в коем случае не следует отсасывать яд из раны и накладывать жгут — это бессмысленно и даже опасно. После самостоятельного оказания первой помощи необходимо как можно быстрее привести пострадавшего от укуса в Областную клиническую больницу № 1 на ул. Котовского, 55 в приёмное отделение или ближайшее медицинское учреждение.

Врач-токсиколог ОКБ № 1, Борис Скрипников подчеркнул: «Змеи сами по себе неагрессивны и просто так не нападают, они могут укусить только в порядке самозащиты, когда их неосторожно заденут или схватят. Поэтому нужно быть очень внимательным на даче, в лесу, а также, если вы остановились на обочине дороги вдоль трассы. И ни в коем случае нельзя ловить змей».

Змеи могут прокусить одежду, но не резиновые сапоги. Наши предки часто ходили в лес с палочкой, водя ею перед собой, в этом случае змея услышав шорох, всегда старается уползти подальше.

Врачи токсикологического отделения круглосуточно могут проконсультировать пострадавших и их родственников по телефонам: 8(3452) 28-76-01, 28-75-82.

Валентина МИТЮШИНА,  
специалист по связям  
с общественностью ГБУЗ ТО  
«Областная клиническая больница № 1».

# Бесплатная юридическая помощь в Тюменской области

Часть 1 статьи 48 Конституции РФ каждому гарантирует право на получение квалифицированной юридической помощи. В случаях, предусмотренных законом, юридическая помощь оказывается бесплатно.

В соответствии с п.п. «б», «ж», «ж» ч.1 ст. 72 Конституции защита прав и свобод человека и гражданина, вопросы адвокатуры, социальная защита населения находятся в совместном ведении Российской Федерации и её субъектов.

На федеральном уровне основными нормативными актами в сфере оказания бесплатной юридической помощи являются Федеральный закон от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», Федеральный закон от 31.05.2002 № 63-ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации», Уголовный процессуальный кодекс Российской Федерации, устанавливающие основания и порядок получения правовой помощи бесплатно.

Квалифицированную юридическую помощь на территории Тюменской области гражданам бесплатно оказывают адвокаты Адвокатской палаты Тюменской области в соответствии с действующим федеральным и региональным законодательством.

Так, в регионе принятые нормативные правовые акты:

1. Закон Тюменской области от 20.02.2012 № 3 «Об оказании юридической помощи в Тюменской области»;

2. Постановление правительства Тюменской области от 16.01.2012 № 1-п «О компенсации расходов адвокатам, оказывающим бесплатную юридическую помощь отдельным категориям граждан Российской Федерации, проживающих в Тюменской области»;

3. Постановление правительства Тюменской области от 23.09.2013 № 410-п «Об утверждении порядка взаимодействия участников государственной системы бесплатной юридической помощи в Тюменской области»;

4. Постановление правительства Тюменской области от 25.09.2012 № 386-п «О порядке принятия решения об оказании в экстренных случаях бесплатной юридической помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации».

Кроме того, решением Совета Адвокатской палаты Тюменской области утверждено Положение об организации предоставления бесплатной юридической помощи.

## КАТЕГОРИИ ГРАЖДАН, ИМЕЮЩИЕ ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ ВСЕХ ВИДОВ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ

Согласно статье 20 Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» право на получение всех видов бесплатной юридической помощи имеют следующие категории граждан:

1) среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте РФ в соответствии с законодательством Российской Федерации, либо однококо проживающие граждане, доходы которых ниже величины прожиточного минимума (далее – малоимущие граждане);

2) инвалиды I и II групп;

3) ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации;

4) дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов граждан с ограниченными физическими возможностями;

4.1) лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с устройством ребёнка на воспитание в семью;

4.2) усыновители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов усыновлённых детей;

5) граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с Федеральным законом от 2 августа 1995 года № 122-ФЗ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов»;

6) несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, несовершеннолетние, отбывающие наказание в местах лишения свободы, а также их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких несовершеннолетних (за исключением вопросов, связанных с оказанием юридической помощи в уголовном судопроизводстве);

7) граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с Законом Российской Федерации от 2 июля 1992 года № 3185-1 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании»;

8) граждане, признанные судом недееспособными, а также их законные представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких граждан;

8.1) граждане, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации:

а) супруг (супруга), состоявший (составлявший) в зарегистрированном браке с погибшим (умершим) на день гибели (смерти) в результате чрезвычайной ситуации;

б) дети погибшего (умершего) в результате чрезвычайной ситуации;

в) родители погибшего (умершего) в результате чрезвычайной ситуации;

г) лица, находившиеся на полном содержании погибшего (умершего) в результате чрезвычайной ситуации или получавшие от него помощь, которая была для них постоянным и основным источником средств к существованию, а также иные лица, признанные иждивенцами в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

д) граждане, здоровью которых причинён вред в результате чрезвычайной ситуации;

е) граждане, лишившиеся жилого помещения либо утратившие полностью или частично иное имущество либо документы в результате чрезвычайной ситуации;

9) граждане, которым право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи предоставлено в соответствии с иными федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.

## СЛУЧАИ ОКАЗАНИЯ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ

Адвокаты Адвокатской палаты Тюменской области, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, осуществляют правовое консультирование в устной и письменной форме граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, и составляют для них заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера в следующих случаях:

1) заключение, изменение, расторжение, признание недействительными сделок с недвижимым имуществом, государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи);

2) признание права на жилое помещение, предоставление жилого помещения по договору социального найма, договору найма специализированного жилого помещения, предназначенного для проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, расторжение и прекращение договора социального найма жилого помещения, выселение из жилого помещения (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи), расторжение и прекращение договора найма специализированного жилого помещения, предназначенного для проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выселение из указанного жилого помещения;

3) признание и сохранение права собственности на земельный участок, права постоянного (бессрочного) пользования, а также права пожизненного наследуемого владения земельным участком (в случае, если на спорном земельном участке или его части находятся жилой дом или его часть, являющиеся единственным жилым помещением гражданина и его семьи);

4) защита прав потребителей (в части предоставления коммунальных услуг);

5) отказ работодателя в заключении трудового договора, нарушающий гарантии, установленные Трудовым кодексом Российской Федерации, восстановление на работе, взыскание заработка, в том числе за время вынужденного прогула, компенсации морального вреда, причинённого неправомерными действиями (бездействием) работодателя;

6) признание гражданина безработным и установление пособия по безработице;

7) возмещение вреда, причинённого смертью кормильца, увечьем или иным повреждением здоровья, связанным с трудовой деятельностью или с чрезвычайной ситуацией;

8) предоставление мер социальной поддержки, оказание малоимущим гражданам государственной социальной помощи, предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;

9) назначение, перерасчёт и взыскание страховых пенсий по старости, пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, безработице, в связи с трудовым увечьем или профессиональным заболеванием, единовременного пособия при рождении ребёнка, ежемесячного пособия по уходу за ребёнком, социального пособия на погребение;

10) установление и оспаривание отцовства (материнства), взыскание алиментов;

10.1) установление усыновления, опеки или попечительства над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, заключение договора об осуществлении опеки или попечительства над такими детьми;

10.2) защита прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

11) реабилитация граждан, пострадавших от политических репрессий;

12) ограничение дееспособности;

13) обжалование нарушений прав и свобод граждан при оказании психиатрической помощи;

14) медико-социальная экспертиза и реабилитация инвалидов;

15) обжалование во внесудебном порядке актов органов государственной власти, органов местного самоуправления и должностных лиц;

16) восстановление имущественных прав, личных неимущественных прав, нарушенных в результате чрезвычайной ситуации, возмещение ущерба, причинённого вследствие чрезвычайной ситуации.

При этом адвокаты представляют в судах, государственных и муниципальных органах, организациях интересы граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, если они являются:

1) истцами и ответчиками при рассмотрении судами дел о:

а) расторжении, признании недействительными сделок с недвижимым имуществом, о государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним и об отказе в государственной регистрации таких прав (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи);

б) признании права на жилое помещение, предоставление жилого помещения по договору социального найма, договору найма специализированного жилого помещения, предназначенного для проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе принятых на воспитание в семью, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, расторжении и прекращении договора социального найма жилого помещения, выселении из жилого помещения (в случае, если квартира, жилой дом или их части являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи), расторжение и прекращение договора найма специализированного жилого помещения, предназначенного для проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выселение из указанного жилого помещения;

в) признании и сохранении права собственности на земельный участок, права постоянного бессрочного пользования, а также пожизненного наследуемого владения земельным участком (в случае, если на спорном земельном участке или его части находятся жилой дом или его часть, являются единственным жилым помещением гражданина и его семьи);

2) истцами (заявителями) при рассмотрении судами дел:

а) о взыскании алиментов;

б) о возмещении вреда, причинённого смертью кормильца, увечьем или иным повреждением здоровья, связанным с трудовой деятельностью или с чрезвычайной ситуацией;

в) об установлении усыновления, опеки или попечительства в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о заключении договора об осуществлении опеки или попечительства над такими детьми;

г) об обеспечении мер государственной поддержки детям-инвалидам, детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

3) гражданами, в отношении которых судом рассматривается заявление о признании их недееспособными;

4) гражданами, пострадавшими от политических репрессий, по вопросам, связанным с реабилитацией;

5) гражданами, в отношении которых судами рассматриваются дела о принудительной госпитализации в психиатрический стационар или продлении срока принудительной госпитализации в психиатрическом стационаре;

6) гражданами, пострадавшими от чрезвычайной ситуации, по вопросам, связанным с восстановлением имущественных прав, личных неимущественных прав, нарушенных в результате чрезвычайной ситуации, возмещением ущерба, причиненного вследствие чрезвычайной ситуации.

Федеральные органы исполнительной власти и подведомственные им учреждения, органы исполнительной власти Тюменской области и подведомственные им учреждения, органы управления государственных внебюджетных фондов оказывают гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан.

Нотариусы в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи оказывают бесплатную юридическую помощь гражданам, обратившимся за совершением нотариальных действий, исходя из своих полномочий путём консультирования по вопросам совершения нотариальных действий в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о нотариате.

Гражданин представляет адвокату нотариально заверенные копии соответствующих документов либо вместе с незаверенными копиями предъявляет подлинные документы для сверки. В этом случае адвокат самостоятельно заверяет верность копии.

В случае отсутствия у гражданина регистрации по месту жительства факт постоянного проживания в Тюменской области подтверждается соответствующим решением суда.

Кроме того, бесплатная юридическая помощь оказывается на добровольной основе участниками негосударственной системы бесплатной юридической помощи – юридическими клиниками (студенческими консультативными библиотеками, студенческими юридическими библиотеками и негосударственными центрами бесплатной юридической помощи).

Более подробную информацию, а также списки адвокатов-участников государственной системы оказания бесплатной юридической помощи, с разбиением по каждому муниципальному образованию Тюменской области, вы можете получить на следующих официальных сайтах и по номерам телефонов:

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Тюменской области	<a href="http://to72.minjust.ru/">http://to72.minjust.ru/</a>	г. Тюмень, ул. Водопроводная, д. 34, т: (3452) 39-68-21, 39-68-97
Официальный портал органов государственной власти Тюменской области	<a href="http://admtyumen.ru/">http://admtyumen.ru/</a>	
Адвокатская палата Тюменской области	<a href="http://palata72.ucoz.ru/">http://palata72.ucoz.ru/</a>	г. Тюмень, ул. Комсомольская, д. 22, т: (3452) 56-55-44
Тюменская областная нотариальная палата	<a href="http://tonp72.ru/">http://tonp72.ru/</a>	г. Тюмень, ул. Софьи Ковалевской, д. 4/8, т: (3452) 277-500, 277-280

## Официальный отдел

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1 июня 2015 г. с. Упорово № 827

**Об утверждении тарифа на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом в городском (внутрипоселковом) сообщении**

В соответствии с Законом Тюменской области от 02. 12. 2014 года № 102 «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями на 2015 год и на плановый период 2016 и 2015 годов», ст. 31 Устава Упоровского муниципального района:

1. Утвердить тариф на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом в городском (внутрипоселковом) сообщении в размере 10 рублей за одну поездку.

2. Постановление № 775 от 22. 06.2 012 года «Об утверждении тарифа на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом в городском (внутрипоселковом) сообщении» признать утратившим силу.

3. Настоящее постановление вступает в действие с 01. 07. 2015 года.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Знамя правды» и разместить постановление на официальном сайте Упоровского муниципального района в сети Интернет.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**И. о. главы района А. С. Завьялов.**  
\*\*\*

**ВНИМАНИЮ АКТИВНОЙ МОЛОДЁЖИ!**

Если у вас есть идея создания своего бизнеса, вы хотите реализовать свой проект, но не знаете с чего начать – администрация Упоровского муниципального района, совместно с молодёжным Тюменским Региональным отделением «ОПОРА РОССИИ» организуют молодёжную конференцию, посвящённую вопросам новых возможностей молодых предпринимателей. В ходе мероприятия будут проведены мастер-классы по открытию собственного дела. Записаться на молодёжную конференцию и получить дополнительную информацию можно по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 45, каб. 315 или по телефонам: 3-30-48, 3-11-68. Ориентировочное время проведения конференции – 25 июня.

**Татьяна ЯРЦЕВА, председатель комитета по экономике и прогнозированию.**  
\*\*\*

**ОСВОБОДИ СВОЙ БИЗНЕС ОТ ПЛАНОВЫХ ПРОВЕРОК**

Торгово-промышленная палата Тюменской области совместно с несколькими ведомствами продолжает реализацию проекта «Освободи свой бизнес от плановых проверок».

С момента реализации данного проекта 22

**ОВД сообщает****Упоровские полицейские привлекли к ответственности гражданина за попытку поджога**

Сообщение о поджоге на пульт оперативного дежурного Межмуниципального отдела МВД России «Заводоуковский» (дислокация с. Упорово) поступило от диспетчера противопожарной службы. На место выехала следственно-оперативная группа.

В кратчайшие сроки оперуполномоченным уголовного розыска было установлено место нахождение подозреваемого. Его личность силовикам оказалась знакома, ранее мужчина неоднократно привлекался к уголовной ответственности, знаком он был и с пострадавшей стороной – являлся соседом потерпевшего. Полицейские установили, что в этот день злоумышленник употреблял спиртные напитки и в ходе распития вспомнил о давнем конфликте с соседом – он считал, что потерпевший незаконно построил гараж на его земле. Взял бензин, облил стенку соседской постройки, поджёг и ушёл. Имущество удалось спасти лишь потому, что супруга потерпевшего вовремя увидела возгорание и вызвала пожарных.

По данному факту стражи правопорядка приняли решение о возбуждении уголовного дела. За попытку поджога мужчине предстоит понести уголовную ответственность согласно действующему законодательству. Санкция статьи предусматривает наказание вплоть до лишения свободы. Решения суда он ожидает дома. Мера пресечения – подписка о невыезде.

Пресс-служба МО МВД России «Заводоуковский».

тюменских предприятия были освобождены от проверок по пожарной безопасности на три года.

Проект разработан в целях реализации Постановления Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 4 декабря 2014 г. (от 05.12. 2014 № Пр-2821): запрет на осуществление в течение трёх лет плановых контрольно-надзорных мероприятий в отношении субъектов малого предпринимательства, у которых по итогам предшествующих трёх лет не выявлено существенных нарушений требований, установленных законодательством Российской Федерации, за исключением случаев нарушений, создающих угрозу жизни и здоровью граждан, установлен 1 января 2016 года.

В настоящее время проект реализуется в разных временных категориях. На три года – совместно с ГУ МЧС по Тюменской области, с Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, Ямало-Ненецкому автономному округу. На один год – с Государственной инспекцией труда по Тюменской области и Управлением Роспотребнадзора по Тюменской области.

Согласно алгоритму реализации проекта организация должна: заполнить заявление об исключении субъекта малого или среднего предпринимательства из ежегодного плана проведения плановых проверок; предоставить необходимые документы, согласованные с представителями проверяющих структур; представить заявление и полученные документы в торгово-промышленную палату Тюменской области.

ТПП ТО в рамках межведомственного взаимодействия с исполнительными органами власти передаёт пакет документов на рассмотрение и контролирует получение ответа по каждой организации. С подробной информацией о проекте можно ознакомиться на сайте ТПП ТО в разделе «Освобождение от плановых проверок» (tpp-to.ru).

По всем возникшим вопросам обращаться в ТПП ТО: куратор проекта – Летуновская Анастасия, тел.: 8 (3452) 689-379, e-mail: an\_tpp-to@mail.ru.

**Пресс служба торгово-промышленной палаты Тюменской области.**  
\*\*\***ОБЪЯВЛЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ПРОДАЖИ ИМУЩЕСТВА НА АУКЦИОНЕ**

## Объект:

ЛОТ № 1: транспортное средство – автомобиль ГАЗ-3221, идентификационный номер (VIN) – ХТА32210040370723, модель двигатель № \*405220\*43104635\*, шасси отсутствует, кузов (кабина, прицеп) № 32210040120770, цвет кузова белый, наименование (тип ТС) автобус на 8 мест, паспорт ТС 52 КТ 177207 от 07. 07. 2004 года выдан ОАО «ГАЗ», г. Нижний Новгород, пр. Ленина.

Признать несостоявшимся, в связи с тем, что не было подано ни одной заявки.

**ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ РАЙОНА!**

В нашем районе выехать в выходные и праздничные дни на природу можно: в район плотины на реке Чёрной, по Заводоуковской дороге около водозабора, на 1-й км от с. Суерка по Исетской дороге, Карагужёвский перекрёсток (слева), 6-й км Емуртла – Упорово, 3-й км Емуртла – Заводоуковск (слева и справа от дороги), с. Слободчики (урочище Калачик), оз. Золотуха д. Карагужёва, возле дамбы реки Упоровки, 2-й км Чёрная – Шашова (слева), 3-й км Скородум-Буньково (справа), п. Механизаторов (поворот на Одинский стан). Во всех местах расположены беседки и скамейки. Уважаемые жители и гости упоровской земли, приятно проводя время на природе, не забудьте соблюдать правила пожарной безопасности!

**Соб. инф.**

**Строки благодарности**

Мне 76 лет, в прошлом году я перенесла операцию и сейчас ещё каждые два месяца езжу в областную больницу. Хочу сказать спасибо за отзывчивость и душевность добрым людям, которые не оставляют меня в беде – Н. М. Колпаковой, Н. А. Мехайловской, О. Ф. и А. И. Сивковым, Л. П. Азиной, Н. Я. Мальцевой, Т. А. Разовой, М. Г. Фальковой. Особенно я благодарна своим дочерям Ане и Марине, а также зятям Владимиру и Владиславу, за то, что у них хватает терпения маяться со мной.

Дай Бог всем этим хорошим людям здоровья и семейного счастья.

**СУЧКОВА.**

**Каникулы-2015****День детства в Крашенинино**

Первого июня мы снова все пришли в нашу школу с утра, но не для того, чтобы детям сесть за парты, а учителям занять место у школьной доски, а чтобы поиграть, повеселиться, отпраздновать Международный день защиты детей всем вместе. И ещё с 1 июня в школе начал работать летний лагерь «Солнышко».

Большое спасибо мы говорим всем организаторам детского праздника, а особенно нашим активным помощникам – маме наших учеников Ивана и Кирилла Михневичей Ольге Владимировне, а также Нине Сергеевне Шульдешевой – маме Егора Трепезникова, который только 1 сентября начнёт свою школьную жизнь. Эти мамы, как всегда, несмотря на занятость домашними делами, не смогли остаться в стороне и придумали увлекательный сценарий для праздника «Остров сокровищ». Сразу после зарядки, торжественной линейки и завтрака ребята высыпали на площадку перед школьным крыльцом, ставшим капитанским мостиком пиратской шхуны. На нём капитан пиратов тётя Оля оглашала задания для всех. После кричалок и выполнения морских команд все стали полноправными матросами морского судна, направляющегося к острову сокровищ. Ребята получили карты с маршрутами, по которым получившиеся две команды искали свои сокровища под руководством весёлых капитанов тёти Оли и тёти Нины.

У «Чудо-дерева» каждый нашёл для себя морскую загадку или вопрос. Потом ребята пробирались через гору препятствий, помогая самым маленьким не сорваться вниз. На «Весёлой поляне» играли, выполняя упражнения с мячом и обручем, прыгали на скакалке. На интеллект-площадке – в школьной беседке – царил хаос букв, из которых нужно было собрать слова. Здесь же были разбросаны пазлы, их юным пиратам нужно было соединить для получения морской картинки. Дальше весёлые матросы устремлялись в импровизированный тир, где соревновались в меткости, кидая дротики в мишени. Пробравшись через последнее препятствие – переправу, дети бежали к песочнице, стараясь как можно быстрее разгрести рукаами песок, в нём они искали закопанный клад.

После завершения путешествия на остров сокровищ ребята разгадывали загадки, приготовленные для них библиотекарем сельской библиотеки Татьяной Пономарёвой. На площади перед сельским Домом культуры на открытой эстраде Татьяна Хания и Людмила Кабакова устроили настоящий праздник для детей. Им помогали десятиклассница Алина Бабушкина и семиклассницы Вероника Гаврилова и Кристина Рыбка. Художественный руководитель СДК Людмила Кабакова так вжилась в роль проказника Весельчака, что дети в восторге забыли, что перед ними взрослый человек. Ребята шутили, играли, пели, танцевали вместе с тёти Людой, несмотря на очень жаркий первый день лета. После обеда, сна и занятий в кружках по интересам все резвились под струями воды из шланга, щедро поливавшего всех, спасая от лучей пляшущего солнца. В общем, первый день лета, первый день каникул запомнился всем. Он стал настоящим Днём детства для наших ребяташек.

**Ирина ПАНТЕЛЕЕВА,**  
учитель Крашенининской школы.

**Спорт****Доказали звание лучших**

6 июня в Упорово прошла дружеская встреча двух городошных школ, приуроченная к Дню защиты детей.

В гости к нашим спортсменам приезжали городошники из Винзилий, которых тренирует мастер спорта Александр Кокарев.

Весь день ребята разыгрывали командное первенство в трёх возрастных группах. Наш район представляли спортсмены из Нижнemanя (тренер-преподаватель Юрий Михайлов) и сурцы (тренер Владимир Гольцман).

Упорная борьба развернулась в младшей группе 2005-07 годов рождения. Хотелось бы отметить, что впервые в этой группе выступала юная спортсменка из Сурки Катя Шестакова. Её уверенная игра так вдохновила мальчишек, что наша команда одержала победу! В более старших группах также без проблем разобрались с гостями.

Сколько спортивного азарта и положительных эмоций было пережито в тот день! В итоге все участники были отмечены памятными медалями и сладкими призами.

В своём заключительном слове Александр Кокарев поблагодарил за проведение данного мероприятия организаторов турнира – директора Упоровской ДЮСШ Валерия Махта, руководителя АУ Физкультура и спорт Наталью Сарычеву, а также районную федерацию городошного спорта.

Теперь нашим ребятам предстоит нелёгкий ответный визит на турнир, который состоится 20 июня в посёлке Винзили.

**Владимир ГОЛЬЦМАН,**  
инструктор-методист по спорту Сурского с/п.